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MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
SECRETARÍA MUNICIPAL.    
 
 

 
  
 

ACTA Nº39/2023  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA SESIÓN SOLEMNE 

SESIÓN ORDINARIA  
 
                   En la Comuna de Quillota, a 11 de noviembre de 2023, en presencia de la Secretaria 
Municipal(S) Ximena Valdivieso Arza quien actúa como Ministro de Fe, sesión presencial 
desarrollada en el Centro Cultural Leopoldo Silva Reynoard y transmitida por Facebook live, en 
presencia de Concejala Regina Brito Jeria, Concejal Roberto Vergara Saavedra, Concejal Carlos 
Pacheco Díaz, Concejal Silvio Ibaceta Astudillo, Concejal Ramón Balbontín Leiva, Concejala Daniela 
Meriño Cisternas, Concejal Eduardo Ormazábal Mayol, y Concejala Karen Madrid Oyarzo. Alcalde 
Oscar Calderón Sánchez abre la Sesión en nombre de Dios y de la ciudadanía de Quillota, siendo 
las 09:54 horas. 
 
 
 
 

T A B L A 
 

       1.     PALABRAS DE ALCALDE POR 306° ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA  
                  CIUDAD DE QUILLOTA.         
  
      2.    CIUDADANOS DISTINGUIDOS  
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    1.     PALABRAS DE ALCALDE POR 306° ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA  
                  CIUDAD DE QUILLOTA.          
 

Saludo del Alcalde, quien expresa que de las actividades protocolares que debe 
realizar, esta es la que mas le gusta, puesto que lo que une es el cariño por el lugar en 
que nacimos, crecimos o estudiado. Este lugar que acoge para algunos, el haber 
pasado de la adolescencia a la adultez, el lugar de trabajo o formar una familia.  
 
Señala que el lugar en que nos encontramos, es un lugar privilegiado de la ciudad, el 
lugar del ferrocarril, que definió por largo tiempo las relaciones entre las ciudades. Hoy 
estamos en la bodega del ferrocarril que estuvo vinculado desde comienzos del siglo 
XX y hasta los años 60, ligado al comercio al transporte de carga y de pasajeros. Las 
calles desde la Estación la unían hasta  el centro de la ciudad, ferrocarril que unía a 
San Pedro y su ramal – Quintero, a Valparaíso y a la capital Santiago.  
 
Cúmulos de recuerdos de cosas buenas y cosas difíciles. Esta es mi actividad preferida, 
porque nos permite mirar lo bueno y lo malo que nos ha pasado. Este es un día de 
reconocer, es una acción emotiva, de solidaridad, trabajo social, de hacer cosas por 
otro, por alguien.  
 
En este recorrido, se refuerza que esto que hacemos lo realizamos entre todos y entre 
todas para construir Quillota con el corazón. Sólo se puede avanzar gracias a su gente.  
El trabajo colaborativo con que hacemos la ciudad, les invitamos a tomarnos de la mano 
y avanzar por un objetivo en común de crecimiento y desarrollo de la ciudad.  
 
En este país es necesario reforzar  dos  condiciones fundamentales para la 
convivencia, el pedir disculpas cuando me equivoco y dar las gracias, los que tienen 
un poder significativo en este cumpleaños 306, gracias a los Concejales con los que 
también nos ponemos de acuerdo ante  nuestras discrepancias.  
 
Reconozco en los representantes de los vecinos de Quillota, que mal nos trató el 
encierro obligado, y reconocer la necesidad de juntarnos en el espacio común. Gracias 
a la comunidad hemos avanzado en ponernos de acuerdo y avanzar.  
 
Hoy reconocemos a los Ciudadanos Ilustres que son trabajadores de esta comunidad, 
hay un cariño especial cuando los Concejales proponen a estas personas. Espero que 
esta tradición nunca termine porque es la respuesta al trabajo colaborativo.  

 
Están representados hoy los trabajadores del mundo rural y de la ciudad. La gran 
mayoría de los presentes nacimos en el siglo pasado, y ahora estamos en un nuevo 
siglo, tenemos a la familia del comercio y creador de la Cámara de Comercio, siendo 
una familia cuyo aporte solidario, se releva desde el mundo del comercio.  
 
Hace muy poco ha finalizado una gran actividad deportiva, los Juegos Panamericanos 
Santiago 2023, donde tuvimos representantes que dejaron muy alto el nombre del país 
y de nuestra comuna. Quiénes no se han olvidado de nuestra ciudad, reconocemos en 
ellos el sacrificio de una familia que acompaña, su talento y disciplina, alcanzando 
importantes resultados a nivel nacional y mundial.  
 
Es imposible olvidarse de nuestras sus raíces y podemos hacer un Encuentro con 
Nuestras Raíces, bailando una cueca por año, nos recuerda que el folclor no es solo 
se cultiva en el mes de septiembre.  
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Reconocemos que podemos pasarlo bien en momentos difíciles y a veces cuando 
parece imposible caminar por el mundo, hay personas capaces  de ganarle a la 
adversidad reuniéndonos a través de las redes como lo ha sido “Cuarentones en 
Cuarentena”.  

 
Personas que asociaron el trabajo cultural con lo social, cuando una persona que 
representa a una colonia, nos invita a conocer y vivir cultura, comer cultura y siendo 
solidario para con las personas.   

 
También reconocemos  a quién recibió en sus manos a las nuevas generaciones de  
quillotanos desde el mundo de la salud. Quién siempre entregó algo mas, una 
atención de primera calidad. Puedo señalar con emoción que esas manos trajeron a 
mi hermana al mundo.  

 
A quienes nos ha representado en el mundo cuequero, que por primera  recibe  una 

distinción en la comuna de Quillota. Merece estar aquí por sus éxitos, por sus 
fracasos, por su compromiso con la ciudad,  reciban todo nuestro respeto en el 
nombre del Concejo a quienes hacen de esta comuna un lugar mejor. Feliz 
cumpleaños 306 de Quillota.  
 
Gracias  

 
- Se saluda la llegada a la sesión del Delegado Provincial José Orrego Ramírez. 

 
 

2. CIUDADANOS DISTINGUIDOS 
 

La nominación como Ciudadanos Distinguidos es un reconocimiento a su labor por el 
desarrollo de la ciudad de Quillota propuesto por el Concejo Municipal. 
 

 
2.1 Se invita a pasar a la ciudadana Valeria Belén Carrasco Díaz 

 
Valeria Belén Carrasco Díaz, nace en Quillota. Siendo sus padres Gladis Díaz y Marcos 
Carrasco. Desde su infancia practica deportes, iniciándose a los siete años en las 
academias de natación de verano, que se desarrollan en la piscina municipal de 
Quillota. Representando a la ciudad y obteniendo siempre un lugar en el podio. 
 
Ingresa a la práctica de balonmano a los 13 años en el colegio Siglo XXI de nuestra 
ciudad, demostrando sus grandes habilidades, por lo que su profesora Nicole Pacheco 
la incorpora al Club Italiano sede Quillota. Forma parte también, del taller municipal de 
esta disciplina, dirigida por Felipe Barrientos. 
 
En el año 2016 comenzó su ascendente carrera a nivel regional, y en el año 2017 
integra la primera nómina del Sudamericano Infantil de Balonmano. 
 
Ha representado a Quillota y a nuestro país todos estos últimos años, destacando lo 
realizado recientemente en los Juegos Panamericanos Santiago 2023, donde la 
disciplina del balonmano obtuvo un importante resultado y en donde  Valentina realizó 
una destacadísima participación. 
 
Actualmente se está preparando para el Mundial de Noruega, Suecia y Dinamarca, 
teniendo una gira previa en España. 
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DECLÁRASE                     Ciudadana Distinguida de Quillota 2023 y ríndase público 
homenaje a VALERIA BELÉN CARRASCO DÍAZ por su destacada trayectoria 
deportiva en la disciplina de balonmano a nivel regional, nacional e internacional 
y su extraordinario desempeño en los Juegos Panamericanos Santiago 2023. 
Aportando  desde   el talento   y   la   disciplina   deportiva  en la construcción de  
Quillota la Ciudad que Queremos”. 

 
El Alcalde Oscar Caderón Sánchez y el Concejal Ramón Balbontín Leiva hacen entrega 
del reconocimiento. 

 
  

2.2 Se invita a pasar a la ciudadana Teresa Verónica Sánchez Celis  
 

Teresa Sánchez Celis nace en Hospital San Martín de Quillota, el 26 de febrero de 
1951. Hija de Rosa y Mardoqueo, octava y última de sus hermanas y hermanos. Estudia 
de Primer a Cuarto año Básico en Escuela de Niñas Nª 8 de Charravata, luego Quinto 
año Básico  en Escuela de Niñas N° 2 (actual Roberto Matta) de Quillota, luego cursa 
de 6° Básico a 6° de Humanidades en Liceo de Niñas de la ciudad. Ingresa a estudiar 
la carrera de “Obstetricia y Puericultura” en la Universidad de Chile sede Valparaíso el 
año 1970 destacándose como estudiante, recibiendo su título Profesional de “Matrona” 
el año 1974 
 
Luego de su paso Universitario, ingresa a trabajar en el Hospital San Martín de Quillota 
el año 1975 iniciando largos años de trabajo, vocación de servicio y pasión por su 
profesión. Paralelamente, integra conjuntos folclóricos en donde desarrolla su segunda 
pasión: la música, con la cual se hace conocida en presentaciones dentro y fuera del 
mundo hospitalario, así como también en formato solista donde interpreta diversos 
temas del cancionero latinoamericano.   

 
Teresa, desarrolla un trabajo dedicado a la lactancia materna y su formación continua 
en esta materia la convierte en referente de lactancia materna en la ciudad 
permitiéndole desempeñarse en labores anexas a su trabajo en Neonatología del 
hospital, en el policlínico de especialidades con la “Clínica de Lactancia” en donde 
apoya a madres y sus lactantes para obtener una lactancia exitosa y respetuosa.  
 
Luego de jubilar del Hospital en el año 2010, comienza a realizar Docencia en el 
Instituto Profesional Los Lagos de esta Ciudad, en la carrera de Técnicos de Enfermería 
de Nivel Superior (TENS) colaborando en la formación técnica de dichos profesionales 
de la Salud, luego en el año 2015 se reintegra al Servicio Público, ahora desde el área 
social perteneciendo al equipo de Chile Crece Contigo, programa que nace en el 
gobierno de Michelle Bachelet, el cual busca un cuidado y atención holística de madres 
embarazadas, puérperas y sus Recién Nacidos, velando por un bienestar psico-social 
en donde la lactancia materna se considera un eje fundamental para la relación madre-
recién nacido. 
 

 
DECLÁRASE                 Ciudadana Distinguida de Quillota 2023 y ríndase público 
homenaje a Teresa Verónica Sánchez Celis, por su destacada trayectoria en la 
entrega de salud pública como matrona, por su compromiso en la protección de 
los recién nacidos a través de un enfoque integral de bienestar psicosocial, en 
donde la lactancia materna se considera un eje fundamental para la relación 
madre-recién nacido, aportando al desarrollo de “Quillota la Ciudad que 
Queremos”  

 
 
 
 

El Alcalde Oscar Caderón Sánchez y la Concejala Daniela Meriño Cisternas hacen 
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entrega del reconocimiento. 
 

 
2.3 Se invita a pasar al ciudadano Ricardo Laurel Arza 

 

Ricardo Laurel Arza es Psicólogo, docente y escritor. Se ha desempeñado en cargos 
públicos y privados en el área de la salud y educación. Se ha especializado en 
convivencia escolar, neurociencia y educación inclusiva.  
 
Recientemente fue expositor del Segundo Congreso Internacional de Neurociencia y 
Bioabordajes, teniendo una destacada presentación en la comunidad internacional. En 
las próximas semanas representará nuevamente a Chile en una jornada internacional 
de terapia integrativa. 
 
Quillotano de toda la vida, actualmente es encargado de convivencia escolar del 
Colegio Robert and Rose de Quillota. Desde enero realiza talleres gratuitos para 
jóvenes con condición TEA. Durante los últimos cuatro años ha participado en el 
programa “La mañana de Libra Fm” en Radio Libra, donde de manera gratuita ha 
acompañado con consejos y orientaciones a la familia Quillotana. 
 
Expone y participa gratuitamente en el seminario “Rosa en llamas”., apoyando al 
Cuerpo de Bomberos de Quillota en la prevención y acompañamiento de pacientes con 
cáncer de mamas. 
 
Todos estos antecedentes lo hacen merecedor de la calidad de Ciudadano Distinguido 
de la comuna de Quillota. 

 
DECLÁRASE                   Ciudadano Distinguido de Quillota 2023 y ríndase público 
homenaje a RICARDO LAUREL ARZA, por su destacado aporte en la 
investigación y terapias de salud mental, y en la educación comunal a través de 
la convivencia escolar, neurociencia y educación inclusiva. Apoyando desde una 
mirada integral la salud mental de los jóvenes para la construcción de “Quillota 
la Ciudad que Queremos 

 
El Alcalde Oscar Caderón Sánchez y el Concejal Carlos Pacheco Díaz hacen entrega 
del reconocimiento. 

 
 

2.4 Se invita a pasar al ciudadano Mario Valencia Parra 
 

Mario Valencia Parra, más conocido como Mario "Huaso" Valencia, nace en la ciudad 
de Quillota en enero de 1952, en el sector de avenida La Palma, hoy calle Ariztía. En 
su infancia  y  juventud   trabajó  en  la  Feria  de  Animales  en   Quillota y La Calera, 
arriando animales en distintos puntos de la región. 

Se inicia en el canto a los ocho años interpretando Rancheras a capela, arriba de los 
caballos, y sus amigos de la infancia le decían el “Charro”. A los 30 años toma una 
guitarra, y se inicia en el folclor con la palla y su picardía cantando en distintos 
escenarios de la región. 

 
 
 
 
 

El canto le ha dado cosas muy lindas como ser fundador de grupos de folklóricos como 
“Quillantay” y “Al Son de las Espuelas”. A lo largo de su carrera como cantor se ha 
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dedicado a Cantar a lo Humano y a lo Divino. Y su mensaje como artista es “Ser feliz 
aportando a la cultura en mi Quillota” 

 
En las celebraciones del Bicentenario de Chile fue elegido como personaje destacado 
entre 200 personas desde Arica a Punta Arenas. Además, participa como panelista en 
el programa “Chile y sus Raíces” de Radio Libra y Nexo”. 

 
Todos estos antecedentes la hacen merecedor de la calidad de Ciudadano Distinguido 
de la comuna de Quillota. 

 
DECLÁRASE                     Ciudadano Distinguido de Quillota 2023 y ríndase público 
homenaje a MARIO VALENCIA TAPIA, por su destacado y talentoso aporte al 
desarrollo comunal cultural, como folclorista y cantor a lo humano y lo divino, 
dando vida al patrimonio inmaterial, aportando desde su oficio, la construcción 
de “Quillota la Ciudad que Queremos” 

 
El Alcalde Oscar Calderón Sánchez y el Concejal  Silvio Ibaceta Astudillo hacen entrega 
del reconocimiento. 

 
 
2.5 Se invita a pasar al ciudadano Alberto José Larraguibel flores 
 

Alberto Larraguibel Flores, destacado comerciante, es padre de cinco hijos y casado 
con Karina Arancibia Ahumada. Propietario de la Óptica Larraguibel, creada en 1950, 
siendo la primera óptica que tuvo la ciudad de Quillota. Es hijo del recordado Luis 
Alberto Tolón Larraguibel antiguo comerciante de la comuna, y nieto de don José Flores 
que fue fundador de la Cámara de Comercio local, y nombrado en su momento como 
Hijo Ilustre de la Ciudad Creada con Cariño, Quillota. 

Alberto Larraguibel Flores, con su trabajo ha realizado una importante contribución al 
desarrollo de la salud visual a través de su Centro de Contactología, el que posee una 
tecnología internacional de última generación, y un distinguido equipo profesional. Es 
continuador de la tradición familiar, otorgando un servicio que se centra en una atención 
respetuosa, y de gran solidaridad para con las vecinas y vecinos de la comuna de 
Quillota. 

 DECLÁRASE                    Ciudadano Distinguido de Quillota 2023 y ríndase público 
homenaje a Alberto José Larraguibel Flores, por su destacada trayectoria como 
continuador de la tradición familiar “Óptica Larraguibel”,  y por su calidad en  la 
atención al usuario y  su gran espíritu solidario para con los vecinos y vecinas 
de Quillota. Aportando día a día en la construcción de “Quillota la Ciudad que 
Queremos”  

 
El Alcalde Oscar Calderón Sánchez y el Concejal  Eduardo Ormazábal Mayol hacen 
entrega del reconocimiento. 

 
 
 
 
 

2.6 Se invita a pasar al ciudadano Farid Chalhub Zamur 
 
Farid Chalhub Zamur, odontólogo de profesión, destaca por su aporte en las 
organizaciones como Cámara Junior, Miembro del Club Unión Árabe de Quillota, 
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creador de la rama del Basquetbol, impulsador del desarrollo de campeonatos 
deportivos, tanguero, amigo de sus amigos, futbolero de corazón. 

 
Siendo un joven entusiasta, convencido del valor que las organizaciones sociales 
tienen en el desarrollo de una comunidad, participa en diversas instituciones, 
convirtiéndose en el presidente más joven de la Cámara Junior, organizando los 
recordados Carnavales Escolares y Fiestas de la Primavera de nuestra ciudad.  
 
Como miembro del Club Unión Árabe de Quillota, crea la rama de basquetbol e impulsa 
el campeonato local. Luego, junto a un grupo de amigos, consigue hacer de Quillota 
sede de la Dimayor, liga nacional de equipos mayores de Basquetbol, motivando la 
práctica de este deporte en escolares, con clínicas infantiles y la formación de la barra 
estudiantil. 
  
Como parte del directorio de la colonia árabe, impulsa la Fiesta de las Naciones, 
convocando a otras colectividades residentes para participar de este encuentro anual 
de música, danza, cultura y tradición. Simultáneamente, y como hijo de los cedros, 
trabaja por la organización y consolidación del Circulo Libanes de la Quinta Región.  
 
Panelista de programas radiales de tango y deportes, y columnista del Diario El 
Observador. Fiel a su esencia ciudadana, hoy como presidente del directorio de una 
fundación, sigue aportando a la construcción de la ciudad que queremos, más humana 
y feliz. 
 
DECLÁRASE   Ciudadano Distinguido de Quillota 2023 y ríndase público 
homenaje a Farid Chalhub Zamur, por su destacado y multifacético aporte al 
desarrollo comunal, como gestor deportivo, cultural así como por su compromiso 
en la promoción del Encuentro y Valoración Intercultural,  aportando día a día en 
la construcción de “Quillota la Ciudad que Queremos”  
 
 
El Alcalde Oscar Calderón Sánchez y la Concejala  Karen Madrid Oyarzo hacen 
entrega del reconocimiento. 

 
 
 

2.7 Se invita a pasar al ciudadano Gonzalo Oyanedel Orrego 
 

Gonzalo Oyanedel  Orrego nací en Viña del mar el año 1950, estudios básicos, medios 
y universitarios, en el año 1977, llegué a Quillota, en el año 1978 se casa con Oriana 
González Quevedo, es padre de 4 hijos, y es abuelo de tres nietos: Facundo, 
Maximiliano y Maura. 
 
Comenzó sus actividades folklóricas cuando tenía 15 años, en festivales de colegios, 
formando parte de conjuntos juveniles, de ahí en adelante y hasta el día de hoy ha 
estado ligado a la música chilena cantando, bailando y formando conjuntos. 
 
En el año 1987 entra a trabajar a la Municipalidad de Quillota, en dónde permanece 
por treinta y tres años, durante su permanencia y apoyado por el municipio, se crea el 
evento Encuentro con Nuestras Raíces, que se mantiene hasta la fecha. 
 
 
 
 
Desarrolla en la ciudad,  Encuentros de Tunas y Estudiantinas. Creando para la  
celebración del aniversario de fundación de la ciudad de Quillota, el cantar y bailar  una 
cueca por año cumplido. Evento que hoy se ha replicado en varias regiones del país. 
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En el año 1990, se crea el programa Encuentro con Nuestras Raíces en la 
desaparecida radio Catalina que posteriormente pasó a llamarse emisoras Crystal el 
que aún se mantiene en el aire. 

 
 

DECLÁRASE                            Ciudadano Distinguido de Quillota 2023 y ríndase 
público homenaje a GONZALO OYANEDEL ORREGO por su destacado aporte al 
desarrollo cultural comunal como folclorista y creador del Encuentro con 
Nuestras Raíces, así como Baile de una Cueca por Año Cumplido, en homenaje 
a los años de fundación de la ciudad, colaborando desde el folclor en la 
construcción de “Quillota la Ciudad que Queremos”. 

 
El Alcalde Oscar Calderón Sánchez y la Concejala Regina Brito Jeria hacen entrega 
del reconocimiento. 

 
 
 

2.8 Se invita a pasar a la ciudadana JOVANKA VALENTINA LJUBETIC CEREIJO 
 

Jovanka Llubetic Cereijo conocida cariñosamente como Jovi, muestra a temprana edad 
destreza y habilidades sobresalientes destacando en juegos predeportivos y talleres 
artísticos de expresión corporal. Desde pequeña asistía a clases con su madre, también 
profesora de educación física, mostrando gran capacidad de empatía y liderazgo en a 
lo largo de su crecimiento como deportista. 

Además, participa activamente en su colegio -Instituto Rafael Ariztía- en folclor, baile y 
en deportes como atletismo, gimnasia rítmica y básquetbol. Precisamente en esta 
última disciplina participa en las olimpiadas maristas, liderando positivamente a su 
equipo dando siempre muestra de fair play. 

Al llegar a mitad de cuarto medio entrenó por la selección nacional de basquetbol de 
manera sistemática por lo que tuvo que dar exámenes libres para terminar su 
enseñanza media. 

Luego entra la carrera de Educación Física aprobando todas sus asignaturas con 
excelencia y dedicación, mientras jugaba en competencias de la asociación de 
básquetbol de Valparaíso y Viña del Mar, representando al país en campeonatos 
nacionales e internacionales. Compitiendo en torneos sudamericanos y 
panamericanos, recibiendo el año 2021 medalla de oro en Cali Colombia, por su 
participación de triples a nivel masculino y femenino. 

El presente año tuvo una destacada participación en el seleccionado nacional de 
básquetbol, obteniendo una medalla de bronce en los recién finalizados Juegos 
Panamericanos Santiago 2023. 

En la actualidad, se encuentra residiendo en Islandia en donde juega profesionalmente 
al basquetbol representando al equipo Thor de dicho país. 

 

 

 

 

Todos estos antecedentes la hacen merecedora de la calidad de Ciudadana destacada 
de la comuna de Quillota. 
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DECLÁRASE                     Ciudadana Distinguida de Quillota 2023 y ríndase público 
homenaje a JOVANKA VALENTINA LJUBETIC CEREIJO por su destacada 
trayectoria como deportista nacional e internacional y su extraordinaria 
participación en los Juegos Panamericanos Santiago 2023, obteniendo la 
medalla de bronce en la disciplina de basquetbol femenino 3x3. Aportando desde 
el talento y la disciplina deportiva en la construcción de “Quillota la Ciudad que 
Queremos”. 

 
 

El  Alcalde Oscar Calderón Sánchez y el Concejal Roberto Vergara Saavedra hacen 
entrega del reconocimiento a su madre  Sra. Solange Cereijo quién  la representa.  
 
 

2.9 Se invita a pasar al ciudadano Manuel Orrego Lillo 

Manuel Segundo Orrego Lillo, nace en Quillota el 26 de diciembre de 1947, Profesor 
de Educación Física. Desde muy pequeño demostró gran interés por el folclor. 
 
 A lo largo de su vida ha desarrollado una vasta carrera en torno al mundo del folclor, 
fue fundador del Ballet Folclórico Nacional en el año 1960, y del Ballet Folclórico de 
Viña del Mar en el año 1961. También fue creador del grupo Chungará de Quillota en 
el año 1971, y del Ballet Folclórico Juvenil de Quilpué.  
 
Durante su vida se ha dedicado a la educación del folclor a través de talleres realizados 
en la mayoría de los colegios de nuestra comuna, destacando su colaboración en las 
escuelas rurales como Escuela de Boco, Rautén, La Palma, San Isidro. También en 
Escuela Roberto Matta y como el  Colegios Robert and Rose, Instituto Rafael Ariztia y 
Colegio Diego Echeverría.  

 
Actualmente se desempeña como Director de Cultura de la Asociación Cristiana de 
Jóvenes en Valparaíso. Y sigue realizando talleres de folclore enfocados a la 
comunidad y al encuentro regional de conjuntos folclóricos en Valparaíso. Hoy en día, 
en su vocación de folclorista y docente espera seguir descubriendo y difundiendo las 
danzas y cantos tradicionales de Chile. 

 
 
 

DECLÁRASE                     Ciudadano Distinguido de Quillota 2023 y ríndase público 
homenaje a MANUEL SEGUNDO ORREGO LILLO, por su destacado aporte al 
desarrollo cultural comunal y regional, como profesor y folclorista descubriendo 
y difundiendo las danzas y cantos tradicionales chilenos, colaborando desde el 
arte en la construcción de “Quillota la Ciudad que Queremos”. 

 
 
 
 
 
 
 
 

El Alcalde Oscar Caderón Sánchez hace entrega del reconocimiento. 
 

- Alcalde hace extensiva la invitación a los presentes a participar en el Tedeum y 
asistir al Desfile Cívico Militar en honor a la ciudad de Quillota. 
 



Se 

Secretaría Municipal Acta N°39/2023 
XVA 

 
Alcalde agradece la presencia del Concejo Municipal, a los ciudadanos Distinguidos, 
autoridades  y quienes acompañan   esta Sesión Solemne y levanta la sesión a las 
10:32 horas. 

 

 

 

 


